



ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

м. Житомир

16.05.2023

№ 1811

**Про Комплексну програму
соціальної підтримки внутрішньо
переміщених осіб на 2023 рік**

Відповідно до статей 31, 39, 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», законів України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», «Про місцеве самоврядування в Україні», указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 252 «Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період воєнного стану»

ЗОБОВ'ЯЗУЮ:

1. Затвердити Комплексну програму соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2023 рік (далі – Програма), що додається.
2. Начальникам районних військових адміністрацій, рекомендувати міським, селищним, сільським головам затвердити відповідні Програми.
3. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на заступника начальника обласної військової адміністрації Віктора ГРАДІВСЬКОГО.

Начальник



Віталій БУНЕЧКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження

Житомирської обласної

військової адміністрації

16 травня 2023 р. № 184

**Комплексна програма
соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб
на 2023 рік**

I. Загальна характеристика Комплексної програми соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2023 рік (далі - Програма)

1.	Ініціатор розроблення Програми	Департамент соціального захисту населення обласної військової (державної) адміністрації
2.	Дата, номер і назва нормативного документа про необхідність розроблення Програми	закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України»
3.	Розробник Програми	Департамент соціального захисту населення обласної військової (державної) адміністрації
4.	Співрозробники Програми	Департаменти обласної військової (державної) адміністрації: агропромислового розвитку та економічної політики; охорони здоров'я; освіти і науки; Житомирський обласний центр зайнятості (за згодою)
5.	Відповідальний виконавець Програми	Департамент соціального захисту населення обласної військової (державної) адміністрації
6.	Учасники Програми	Департаменти обласної військової (державної) адміністрації: агропромислового розвитку та економічної політики; охорони здоров'я; освіти і науки; Житомирський обласний центр зайнятості (за згодою), Житомирський обласний центр по нарахуванню та здійсненню соціальних виплат, територіальні громади області, Житомирський обласний центр соціальних служб, Товариство Червоного Хреста (за згодою)
7.	Термін реалізації Програми	2023 рік
8.	Джерело фінансування Програми	Державний бюджет, обласний бюджет та бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела не заборонені законодавством

II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

За напрямом «Соціальна підтримка внутрішньо переміщених осіб, які прибули на територію Житомирської області»

У Житомирській області з початку бойових дій знайшли прихисток понад 114 тисяч вимушених переселенців. На сьогодні в області фактично проживають 64,9 тис. внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО). Із загальної кількості ВПО 18,3 тис. дітей, 3,0 тис. осіб з інвалідністю та 395 багатодітних родин.

Більшість ВПО, які проживають на території області, потребують вирішення житлових питань, матеріальної, соціальної та інших видів допомоги. Зокрема ВПО стикаються з проблемами розміщення, забезпечення належних умов проживання, харчування, створення належних умов перебування дітей у закладах дошкільної та загальної середньої освіти, отримання освіти, доступу до медичних гарантій.

Обов'язкова евакуація з окремих областей, зокрема з Донецької області, передбачає взяття на себе з боку керівництва області відповідальності за розміщення осіб та задоволення їх первинних базових потреб.

Питання інтеграції ВПО та впровадження середньострокових рішень щодо внутрішнього переміщення залишається одним із першочергових питань, що потребують злагодженого та системного вирішення.

Ураховуючи вищезазначене та зважаючи на невизначеність тривалості воєнного стану в Україні, розв'язати існуючі проблеми ВПО та забезпечити першочергові життєво необхідні потреби ВПО вимагає розроблення та реалізацію відповідного комплексу організаційних та фінансово-матеріальних заходів на території області.

III. Мета Програми

Метою Програми є здійснення заходів, спрямованих на забезпечення реалізації прав і задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб, поліпшення умов проживання, створення фінансових, організаційно-правових і технічних механізмів для забезпечення комфортного соціального клімату й досягнення позитивних зрушень щодо рівня та якості життя населення.

Крім того, Програма спрямована на:

розв'язання основних проблем ВПО, які перебувають на території Житомирської області:

забезпечення належних умов життєдіяльності, вирішення питання забезпечення тимчасовим або соціальним житлом;

забезпечення соціальної, фізичної, медичної, психофізіологічної та матеріальної підтримки ВПО;

сприяння у працевлаштуванні;

забезпечення права на освіту та медицину.

Досягнення мети Програми відповідає стратегічним цілям державної регіональної політики та пріоритетним завданням і напрямам економічного та соціального розвитку області.

IV. Шляхи і засоби розв'язання проблеми, обсяг та джерела фінансування, строки та етапи виконання Програми

Фінансування заходів щодо виконання Програми здійснюватиметься за рахунок коштів державного, обласного бюджетів та бюджетів органів місцевого самоврядування.

Фінансування видатків із місцевих бюджетів на виконання повноважень щодо соціального захисту населення, надання соціальних послуг, здійснення заходів соціальної підтримки громадян, які проживають на їх території, органам місцевого самоврядування необхідно здійснювати на підставі відповідних місцевих програм.

За напрямом «Соціальна підтримка внутрішньо переміщених осіб, які прибули на територію Житомирської області»

Програма включає перелік завдань і заходів, виконання яких дозволить зменшити соціальну напругу серед ВПО та підвищить якість їх життя через зміцнення своїх спроможностей та соціальної стійкості, стимулювання економічної активності, забезпечення реалізації їх основоположних прав і свобод.

Реалізація заходів Програми забезпечить отримання внутрішньо переміщеними особами різних видів соціальних та адміністративних послуг, створення доступного середовища, що сприятиме у зростанні рівня та якості їхнього життя, поліпшенні соціальної ситуації в області.

Виконання Програми дасть змогу:

надати соціальні послуги для осіб та сімей з числа внутрішньо переміщених осіб, які потрапили в скрутні життєві ситуації, допоможе вийти з цього стану;

створити умови для відновлення психологічного, духовного і фізичного стану (здоров'я) внутрішньо переміщених осіб;

забезпечити належні умови для підтримання здоров'я та активного життя внутрішньо переміщених осіб;

забезпечити підтримку установ, закладів, організацій, підприємств, які сприяють у тимчасовому розміщенні (проживанні) внутрішньо переміщених осіб на території Житомирської області;

забезпечити організацію харчування для внутрішньо переміщених осіб, що потребують харчування;

забезпечити здійснення заходів із доставки гуманітарної допомоги;

забезпечити тимчасовим житлом внутрішньо переміщених осіб;

сприяти в економічній зайнятості ВПО.

Програма спрямована на вирішення основних проблем і зменшення соціальної напруги серед ВПО шляхом розширення кола соціальних гарантій для цієї категорії осіб. Для досягнення основної мети передбачено здійснити заходи правового, соціального, медичного та культурно-масового характеру.

Упровадження ефективного механізму інтеграції ВПО, впровадження рішень щодо забезпечення реалізації та захисту їх прав, налагодження ефективної взаємодії ВПО з приймаючими громадами та органами державної влади, органами місцевого самоврядування на засадах партнерства з метою досягнення соціальної єдності та усунення будь-яких проявів дискримінації, здійснюватиметься шляхом виконання заходів Програми.

Програма та напрями використання бюджетних коштів (перелік завдань, заходів та показників), обсяг фінансування, а також зміни до них затверджуються розпорядженням начальника обласної військової (державної) адміністрації.

Порядки щодо виконання заходів затверджуються розпорядженнями обласної військової адміністрації.

Виконання (реалізація) завдань і заходів Програми здійснюється в межах виділених асигнувань із обласного бюджету, місцевих бюджетів, позабюджетних коштів, інших джерел незаборонених чинним законодавством.

V. Перелік завдань (напрямів) і заходів Програми

Програмою передбачено комплекс заходів, виконання яких дозволить зменшити соціальну напругу серед ВПО, які прибули на територію Житомирської області, та підвищити якість життя через зміцнення їх спроможностей та соціальної стійкості, стимулювання економічної активності, забезпечення реалізації їх основоположних прав і свобод, зокрема:

задоволення соціальних потреб ВПО;

розбудова соціальної згуртованості, підвищення рівня соціально-економічного розвитку і стійкості територіальних громад;

забезпечення права на житло, охорону здоров'я, соціальний захист, зайнятість, освіту, доступ до інформації тощо;

розширення можливостей працевлаштування ВПО та зростання їх професійного рівня;

створення сприятливих умов для проживання та навчання ВПО.

«Соціальна підтримка внутрішньо переміщених осіб, які прибули на територію Житомирської області»

Показники продукту Програми:

	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Значення показника на 2023 рік
I. Показники затрат Програми				
1	2	3	4	5
1	Обсяг спрямованих коштів на проживання внутрішньо переміщених осіб, які проживають в інтернатних закладах області	тис. грн	298 413,2	298 413,2
2	Обсяг спрямованих коштів на харчування внутрішньо переміщених осіб, які проживають в інтернатних закладах області	тис. грн	66 409,2	66 409,2
I. Показники продукту Програми				
1	Кількість внутрішньо переміщених осіб, які проживають в інтернатних закладах області	осіб	345	345
II. Показники ефективності Програми				
1	Середня вартість проживання внутрішньо переміщених осіб, які проживають в інтернатних закладах області	тис. грн	47 936,9	47 936,9
2	Середня вартість проживання на рік 1(однієї) внутрішньо переміщеної особи, яка перебуває в інтернатному закладі області	тис. грн	138,9	138,9
3	Середня вартість харчування внутрішньо переміщених осіб, які проживають в інтернатних закладах області	тис. грн	10 059,8	10 059,8
4	Середня вартість харчування на рік 1 (однієї) внутрішньо переміщеної особи, яка перебуває в інтернатному закладі області	тис. грн	29,2	29,2

Напрями діяльності та заходи Програми

Напрямок I. Інформування внутрішньо переміщених осіб щодо заходів соціального захисту

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Інформування внутрішньо переміщених осіб щодо заходів соціального захисту	Проведення роз'яснювальної роботи серед внутрішньо переміщених осіб щодо реалізації політики у сфері соціального захисту населення на території області	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації, територіальні громади області (за згодою)	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Забезпечення доступу переселених громадян до своєчасного отримання необхідної інформації
2		Забезпечення роботи телефонної лінії для координації роботи стосовно надання допомоги внутрішньо переміщеним особам	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Підтримання у належному стані комунікаційного зв'язку з ВПО

Напрямок II. Організація надання соціальних послуг

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Організація надання соціальних послуг	Організація супроводу сімей внутрішньо переміщених осіб, які знаходяться в складних життєвих	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, Житомирський обласний центр	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Отримання необхідної підтримки після залишення небезпечної зони

		обставинах, фахівцями із соціальної роботи		соціальних служб, територіальні громади області (за згодою)			
2		Організація роботи щодо відновлення втрачених внутрішньо переміщеними особами документів	2023 р.	Районні військові адміністрації, територіальні громади області (за згодою)	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Своєчасне вирішення проблемних питань
3		Ужиття заходів стосовно призначення (відновлення) соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, Житомирський обласний центр по нарахуванню та здійсненню соціальних виплат, районні військові адміністрації, територіальні громади області (за згодою)	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Своєчасне призначення (відновлення) соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам
4		Забезпечення у разі необхідності надання установами охорони здоров'я області медичних послуг громадянам з числа внутрішньо переміщених осіб	2023 р.	Департамент охорони здоров'я обласної військової адміністрації, медичні заклади області, районні військові адміністрації, територіальні громади області	Кошти НСЗУ, кошти бюджетів органів місцевого самоврядування, інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Реалізація права переселених громадян на медичну допомогу і доступ до ліків
5		Організація навчання та виховання дітей з числа внутрішньо переміщених осіб у дошкільних та шкільних навчальних закладах	2023 р.	Департамент освіти і науки обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, територіальні громади області	Кошти бюджетів місцевого самоврядування та інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Реалізація права переселених громадян на освіту

Напрямок III. Організація вирішення житлових питань

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Організація вирішення житлових питань	Улаштування на тимчасове проживання сімей з числа внутрішньо переміщених осіб	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, територіальні громади області	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб у тимчасовому житлі
2		Перебування в інтернатних установах системи соціального захисту населення внутрішньо переміщених осіб	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, інтернатні установи геріатричного та психоневрологічного профілю системи соціального захисту населення	Обласний бюджет, гуманітарна та благодійна допомога, інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Надання послуг щодо проживання, харчування та цілодобового медичного обслуговування

Напрямок IV. Організація безкоштовного харчування

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Організація безкоштовного харчування	Забезпечення безкоштовним харчуванням	2023 р.	Департаменти обласної військової адміністрації, соціального захисту населення, охорони здоров'я, освіти і науки, територіальні громади області	Кошти бюджетів місцевого самоврядування, гуманітарна допомога та інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб у якісному харчуванні

2		Забезпечення харчовими наборами	2023 р.	Департаменти обласної військової адміністрації; соціального захисту населення; освіти і науки; районні військові адміністрації; територіальні громади області (за згодою); обласна організація Товариства Червоного Хреста (за згодою)	Кошти бюджетів місцевого самоврядування, гуманітарна допомога та інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб
---	--	---------------------------------	---------	--	--	--------------------------------	--

Напрямок V. Організація безкоштовного забезпечення санітарно-гігієнічними засобами та засобами тривалого використання

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Організація безкоштовного забезпечення санітарно-гігієнічними засобами та засобами тривалого використання	Забезпечення санітарно-гігієнічними наборами	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації; районні військові адміністрації; територіальні громади області (за згодою); обласна організація Товариства Червоного Хреста (за згодою)	Кошти бюджетів органів місцевого самоврядування, гуманітарна допомога та інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	Задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб
2		Забезпечення засобами тривалого використання (ковдри, матраци, постільна білизна,	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації; територіальні	Кошти бюджетів органів місцевого самоврядування, гуманітарна допомога та інші джерела не заборонені	У межах фінансових можливостей	Задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб

		рушники та інше)		громади області (за згодою)	законодавством		
3		Доставка гуманітарної допомоги від складів благодійних та гуманітарних організацій, штабів тощо	2023 р.	Департамент соціального захисту населення обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, територіальні громади області (за згодою), обласна організація Товариства Червоного Хреста (за згодою)	Обласний бюджет, кошти бюджетів місцевого самоврядування та інших джерел не заборонених законодавством	У межах фінансових можливостей	Забезпечення своєчасної доставки гуманітарної таблагодійної допомоги з метою задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб

Напрямок VI. Організація працевлаштування та професійного навчання

№ п/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування	Очікуваний результат
1	Інформування ВПО, у тому числі у місцях компактного проживання, щодо можливості працевлаштування	Створення у територіальних громадах інформаційно-тематичних куточків щодо послуг служби зайнятості	2023 р.	Обласний центр зайнятості (за згодою), територіальні громади області (за згодою), Департамент агропромислового розвитку та економічної політики обласної військової адміністрації	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Безбар'єрність до економічної активності
		Популяризація державних програм стимулювання зайнятості ВПО	2023 р.	Обласний центр зайнятості (за згодою), Департамент агропромислового розвитку та економічної політики обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, територіальні громади	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	

				області (за згодою)			
2	Забезпечення зайнятості ВПО	Сприяння у підвищенні конкурентоспроможності ВПО на ринку праці, зокрема, шляхом проведення профорієнтаційних заходів, семінарів, тренінгів, видачі ваучерів, професійного навчання	2023 р.	Обласний центр зайнятості (за згодою)	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Успішна адаптація та професійна реалізація ВПО
		Залучення незайнятих працездатних ВПО до участі у суспільно корисних роботах в умовах воєнного стану	2023 р.	Територіальні громади області (за згодою), районні військові адміністрації, Обласний центр зайнятості (за згодою), Департамент агропромислового розвитку та економічної політики обласної військової адміністрації	Фонд загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття, бюджетні місцевих самоврядувань, інші джерела, не заборонені законодавством	У межах кошторисних призначень	Тимчасова матеріальна підтримка ВПО, забезпечення функціонування системи забезпечення життєдіяльності населення

Ресурсне забезпечення Програми

Обсяг коштів, які пропонується залучити до виконання Програми	2023 рік
Обсяг ресурсів усього, в тому числі:	У межах фінансових можливостей
державний бюджет	У межах фінансових можливостей
обласний бюджет	У межах фінансових можливостей
міські, сільські, селищні бюджети	У межах фінансових можливостей

VI. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію і контроль за виконанням Програми здійснює Департамент соціального захисту населення обласної військової (державної) адміністрації.

Учасники Програми до 01 лютого 2024 року подають до Департаменту соціального захисту населення обласної військової (державної) адміністрації звітність про виконання Програми відповідно до рішення обласної ради від 26.01.2016 № 114 «Про затвердження Порядку розроблення обласних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання» для узагальнення та звітування Департаменту агропромислового розвитку та економічної політики обласної військової (державної) адміністрації до 25 лютого 2024 року.

Контроль за дотриманням бюджетного законодавства здійснюється в установленому законодавством порядку.

**Директор Департаменту соціального
захисту населення Житомирської
обласної військової адміністрації**



Олена ГРИЩУК